

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Чжоу Цайцюань на тему: «Эколого-экономическая эффективность использования энергетических ресурсов Китая» по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (экономика природопользования и землеустройства)

Диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук Чжоу Цайцюань на тему: «Эколого-экономическая эффективность использования энергетических ресурсов Китая» является актуальным исследованием вопросов перехода китайской экономики к стандартам эффективного использования энергетических ресурсов и оптимизации структуры энергетического сектора с целью снижения экологической нагрузки топливно-энергетического комплекса.

В работе Чжоу Цайцюань выявлены основные направления трансформации энергетического сектора Китая за период 2000-2020 гг., по эмпирическим статистическим данным за период с 2000 г. по 2020 г.; получены прогнозные оценки объемов производства и потребления трех видов углеводородных энергоносителей (каменного угля, нефти, природного газа) и выбросов СО₂ на период до 2030 г., позволившие сделать вывод о невозможности достижения углеродной нейтральности к 2060 г. при сохранении существующей энергетической политики; систематизированы подходы к определению понятия эффективности использования энергетических ресурсов; разработан оригинальный подход, использующий метод кластерного анализа, позволяющий провести ранжирование провинций по уровню устойчивого развития в динамике.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что автором проведена многоэтапная научно-исследовательская работа. Работа выполнена на высоком научном уровне. Автор корректно применяет известные научные методы обоснования полученных результатов. Необходимо отметить серьезную научную новизну рассматриваемой работы, а также ее завершенность и высокое качество оформления. В автореферате присутствует четкая система обоснования научной новизны и теоретической значимости диссертационных исследований. Каждое изложенное автором научное положение, выводы и рекомендации обоснованы и представляются достоверными.

Сформулированные в работе инновационные предложения можно охарактеризовать как имеющие важное социально-экономическое значение, способные внести значительный вклад в устойчивое развитие экономики Китайской Народной Республики.

Из минусов работы можно отметить недостаточное применение автором в работе сравнительного анализа эколого-экономической эффективности использования энергетических ресурсов в странах-членах Шанхайской организации сотрудничества, а также положений общепринятых отраслевых стандартов «Уголь» и «Нефть и газ» Глобальной инициативы по отчётности (GRI).

Однако, выявленные недостатки не снижают значимости результатов диссертационного исследования, полученных автором. Судя по автореферату, диссертационное исследование Чжоу Цайцюань отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода. Содержание работы соответствует паспорту специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика».

На основании вышеизложенного, Чжоу Цайцюань заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика природопользования и землеустройства). 

Бровчак Сергей Валентинович
Кандидат экономических наук
руководитель Единого аналитического и методологического центра Росстата, доцент
Департамента страхования и экономики социальной сферы Финансового факультета
Финансового университета при Правительстве Российской Федерации

Контактные данные:

Адрес места работы:

г. Москва, Измайловское ш., д. 44

Тел.: +7 (495) 365-11-47

ru

Федеральное государственное бюджетное учреждение "Научно-исследовательский институт проблем социально-экономической статистики Федеральной службы государственной статистики" (НИИ статистики Росстата)